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Professionaliseringstraject Wetenschap en Techniek Noord-Holland

Training 2A  Spiegelen. 

Doelen

1. Leraren leren enkele basisbegrippen over licht zoals rechtlijnige voortplanting, oneindige voortplanting (sterren), terugkaatsing van papier en spiegels, lichtintensiteit en leren ook over enkele misconcepties op dat gebied zoals het radar idee van “zien” en zien in donker.
2. Leraren maken kennis met W&T activiteiten voor groep 1 - 4 (leeftijd 4 – 8)

3. Leraren doen nog meer ervaring op met het operationaliseren van onderzoeksvragen, het opzetten van experimenten en het voorspellen van het resultaat ervan.
4. Leraren maken kennis met het gebruik van sensoren als ICT toepassing  binnen het onderwijs (hier alleen demonstratie, in sessie 5 zelf gebruiken)
5. Leraren maken kennis met het Lesplan-discussieformulier en zij denken na over hun opvattingen t.a.v. W&T gerelateerd aan hun eigen schoolsituatie. 
Leerdoelen voor de leerlingen 
1. Leerlingen ontdekken allerlei spiegelverschijnselen in hun omgeving

2. Leerlingen formuleren ontdekkingen en communiceren die naar elkaar in taal en gebaar

3. Leerlingen oefenen op speelse wijze met ruimtelijke relaties en symmetrieën

4. Leerlingen raken geïnteresseerd in spiegelverschijnselen

Uitvoering: onderdelen

Thema’s: Demonstraties meten met sensoren, eigen bevindingen n.a.v. sessie 2 en kennis en vaardigheden Wetenschap & Techniek, spiegelen, periscoop.

1. Inleiding: 

Enkele demonstraties over lichtverschijnselen met kaarsen, lampjes, een laser pointer  spiegels, en een lichtsensor (onderdeel van de kennisontwikkeling)

2. Plenaire bespreking van resultaten, bevindingen en ervaringen met het ontwerpend en onderzoekend leren binnen de eigen onderwijssituatie (implementatieactiviteiten in de eigen klas sinds Training 1) 

3. Workshop: Spiegelen.

1. Plenaire bespreking van:

a. De begrippen (rechtlijnige voortplanting van licht, afbuigen van lichtstralen, reflectie van spiegelende en niet spiegelende voorwerpen, glimmen en spiegelen, lichtstralen en spiegelwet, wat is “zien”)

b. Overzicht van de module en leerlingactiviteiten

2. Activiteit met dubbele spiegels

Pauze

3. Didactische activiteit rond welke kleur achtergrond is best voor de zelfgemaakte spiegel? (met filmfragment uit de klas).

4. Plenaire bespreking van:

a. Wat leren kinderen in de spiegelmodule (kennis)

b. Wat leren kinderen in de spiegelmodule (onderzoeksvaardigheden).

c. Introductie Lesplan discussieformulier en bespreking van de bijbehorende vragen naar aanleiding van de workshop.

d. (Als er tijd is) Wat kun je doen om de module aan te passen voor oudere kinderen?
4. Workshop: Hoe kun je spiegels gebruiken om “om de hoek te kijken”?, het maken van een periscoop:

          Workshop waarin docenten zelf aan de slag gaan met het construeren van een

          periscoop. Diverse uitvoeringen en mogelijkheden worden besproken en

          vervaardigd, waarbij de vertaling naar de eigen lessituatie aan de orde komt. 

Verdere bespreking van het Lesplan discussieformulier aan de hand van de opgedane ervaringen in deze workshop.

 5. Afsluiting waarbij tijd voor het maken van afspraken over:

 - vervolgactiviteiten: voorbereiden volgende training, in praktijk brengen scholing.

 - zelfstandige activiteiten en coachingsbezoeken: wanneer uitvoeren, wanneer afspreken?
Uitvoering: standaardprogramma

13:30
Inloop met koffie/thee 

14:00
Demonstraties over licht 

14:20
Plenaire ronde met ervaringen uit de klas

14:50
Workshop 1

15:15
Pauze 

15:30
Vervolg workshop 1

16:00
Workshop 2

16:15
(Tijdens het maken van periscoop) Frisse versnaperingen

16:30
Afspraken over uitvoeren praktijkopdrachten en lesbezoeken,

uitdelen materiaal

17:00
Einde

Stappen uit de didactiek van onderzoekend en ontwerpend leren 

Er wordt met name gewerkt aan de stappen:

1. Verkennen en communiceren via taal en gebaar

2. Opzetten/ontwerpen (periscoop)

3. Vraag stellen en onderzoeken en didactiek van gesprekje met leerlingen

4. Concluderen/testen en bijstellen

Kennisdomeinen Wetenschap & Techniek

De volgende inhouden komen aan bod tijdens deze trainingssessie: 

- Natuurkundige systemen

a) Licht, lichtstralen, rechtlijnige voortplanting, intensiteit, diffuse versus spiegelreflectie, wat is “zien”. 

- Techniek  systemen

b) ICT, sensoren, periscoop

- Mathematische systemen

c) grafieken (lichtintensiteit vs tijd)

Kerndoelen 

42 De leerlingen leren onderzoek doen aan materialen en natuurkundige verschijnselen, zoals licht, geluid, elektriciteit, kracht, magnetisme en temperatuur. 

44 De leerlingen leren bij producten uit hun eigen omgeving relaties te leggen tussen de werking, de vorm en het materiaalgebruik. 

45 De leerlingen leren oplossingen voor technische problemen te ontwerpen, deze uit te voeren en te evalueren. 

Vakkenintegratie

Er wordt gewerkt aan taal (verbaal communiceren, woordenschat rond spiegelen) en rekenen/wiskunde (symmetrieën, spiegelen, ruimtelijk inzicht)

Toegepaste ICT/nieuwe media

- Meten met sensoren (demo, in sessie 5 zelf gebruiken)
Bronnen

Filmfragmenten over spiegels in de klas, o.a. leiden van discussies.

Complete docentenhandleidingen voor lessenseries voor groep 1&2 en voor groep 3&4 plus werkbladen op http://pollen-europa.nl/wiki/Info/Startpagina
Artikel over implementatie van modules: NVOX mei 2008

ICT activiteiten op: http://pollen-europa.nl/wiki/Info/Startpagina
Materialen

Voor practicum:

- Spiegels van verschillende formaten

- Werkbladen, zie bronnen

- Gekleurde kralen

- Karton

- Lijm / plakband

- CD / kleine spiegels tbv periscopen

Voor demonstratie

-€Sense: sensor voor licht, geluid en temperatuur met software

-kaars of zwakke zaklamp, laserpointer.
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